

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 251 (8897). Год издания 39-й.

ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВЕРНОСТЬ ИДЕЯМ ИЛЬИЧА

Опубликованы Тезисы Центрального Комитета КПСС к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Они приковали к себе внимание советских людей. Снова и снова мы вчитываемся в строки, которые раскрывают величие Ленина — ученого в революции и революционера в науке, великого Ленина как политического деятеля нового типа, трибуна-пропагандиста, организатора широких народных масс.

С именем и деятельностью Ленина связана целая революционная эпоха в жизни человечества. Социализм, превращенный Марксом и Энгельсом из утопии в науку и обогащенный Лениным новыми выводами и открытиями, воплотился в социальную практику всемирно-исторических масштабов, стал основной революционной силой нашего времени. Почти полвека назад Ильич писал: «... Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к чужой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн».

Советские люди с гордостью повторяют эти ленинские слова, потому что первое в мире социалистическое государство и другие страны, идущие по пути социалистического развития, одержали громадные, поистине всемирно-исторические победы. Наши успехи широко известны. В них находят выражение пламенная любовь советских людей к своей Родине, их верность ленинским идеям, непреклонное желание под руководством Коммунистической партии осуществить великую мечту трудящихся — построить коммунистическое общество.

Совершая трудовые и ратные подвиги, советские люди отлично сознавали и сознают, что они не только строят и отстаивают свою счастливую жизнь, свободу и независимость, но и выполняют великую интернациональную миссию перед трудящимися всего мира. Претворяя в жизнь грандиозные планы коммунистического строительства, советские люди понимают, что «главное свое воздействие на международную революцию мы оказываем своей хозяйственной политикой» (В. И. Ленин). Потому Центральный Комитет КПСС указывает, что лучший способ отметить столетнюю годовщину со дня рождения Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства.

Мы — накануне юбилейного года. Каждое предприятие нашего города имеет обязательства в честь знаменательной даты. Коллективы Новотрубного, Старотрубного, динасового и других заводов рассматривают ранее принятые обязательства, разрабатывают новые, достойные называться юбилейными. Партийные и профсоюзные организации ведут большую воспитательную работу, развивая у труженников сознательное, подлинно коммунистическое отношение к труду, лучшие черты морального облика строителя коммунизма.

Сейчас партийные организации должны развернуть среди коммунистов, комсомольцев, беспартийных рабочих глубокое изучение и разъяснение Тезисов ЦК КПСС — важного политического и теоретического документа, который должен послужить делу пропаганды и изучения марксизма-ленинизма, идейного вооружения и мобилизации трудящихся на борьбу за дальнейшее претворение в жизнь ленинских заветов.

Готовясь встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, советские люди проводят смотр своих сил, определяют перспективы и задачи своей деятельности, крепят боевое единство в борьбе за торжество идеалов коммунизма. К этой заветной цели мы идем, продолжая великое дело Ленина, утверждая его неиссякаемую жизненную силу и правоту, его бессмертие.

ЗАВЕРШАЕТСЯ МЕСЯЧНИК ПОДПИСКИ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

Когда массовая работа усложняется, то положительное влияние ее чувствуется сразу. И как-то неожиданно появляются резервы, которых раньше и не замечали. Вот у нас, в тресте, в ходе подписочной кампании, когда пропагандировались все издания вообще, на городскую газету подписка шла неудовлетворительно.

ЛУЧШИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

А в ходе месячника внимание было сосредоточено на «Под знаменем Ленина». В коллективах шел разговор о том, что каждый должен быть в курсе городских событий, дел, задач. И вот результат: не только до стигнут, но и превзой-

Отличная известность на монтажном участке Билимбаевского ремонтно-механического завода у слесаря Александра Васильевича Попова. Ему поручают самые ответственные задания, и выполняет он их всегда безупречно.

С особым огоньком трудится Александр Васильевич сейчас. Нормы перебивает на шестьдесят-семьдесят процентов.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НА ВАХТЕ ЛЕНИНСКОЙ, ТРУДОВОЙ

БЫСТРЕЕ ВРЕМЕНИ

Время бежит быстро, а люди все же обгоняют его. Я говорю о коллективах цехов железобетонных изделий и лесопильно-древеснообработывающем. Они 20 декабря завершили годовой план по выпуску валовой и товарной продукции.

Сейчас рабочие этих цехов уже трудятся в счет юбилейного года. И каждый день пополняют трудовые подарки к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

С трудовой победой, товарищи!

Т. КАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела завода ЖБИК.



ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ПОБЕДА ПРОКАТЧИКОВ

В ПОСЛЕДНИЕ дни четвертого года пятилетки передовые предприятия и коллективы рапортуют Родине о досрочном выполнении планов и обязательств. В пятом трубопрокатном цехе Новотрубного завода первой добилась такой чести бригада мастера Г. П. Боровкова из отдела ШХ-15. Она 18 декабря завершила годовую программу и выдала дополнительно более ста тонн высококачественных труб. А вся сверхплановая продукция этого коллектива с начала года составляет более семисот тонн.

ДВА РАПОРТА

СЕМНАДЦАТОГО декабря одной из первых на Новотрубном заводе завершила годовое задание бригада отделки четвертого цеха, которой руководит мастер С. Ф. Чередниченко.

По обязательствам коллектив наметил в честь юбилея вождя обработать и сдать сверхплановых труб на 150 тонн больше, чем другие бригады отделки цеха. И слово бригады Чередниченко не расходится с делом: за один-

надцать месяцев она слала дополнительно 1055 тонн труб при годовых обязательствах 700 тонн.

В тот же день, только на смену позднее, рапортовала о выполнении годового плана бригада прокатчиков мастера И. И. Чурсинова со стана «140» № 3. За одиннадцать месяцев она выдала дополнительно более тысячи тонн труб и добилась высокого качества продукции. Бригада занесена в Книгу почета завода и в Книгу трудовых владов.

В. ОСТАПУК, вальцовщик.

ОТСЮДА НАЧИНАЕТ ПУТЬ ТРУБА

НА УЛИЦЕ морозно, а здесь тепло и уютно. Сквозь большие застекленные фонари на стенах пролета играют солнечные

блики. Сизые голуби расхаживают по полу, не замечая занятых делом людей и не боясь грохочущего мостового крана.

В этом большом новом пролете расположен склад сбыта седьмого цеха Новотрубного завода.

А в цехе по-прежнему идет напряженная трудовая страда. Наш коллектив полон решимости выдать сверх годового плана тысячи метров и десятки тонн добротных труб. Уже появились «молнии» о предновогодних успехах. Первая посвящена прокатчикам мастера Ю. А. Стахова.

Цех коммунистического труда. Ему четыре раза присуждались классные

места. Знаками, как отличники соревнования удостоены вальцовщик Л. П. Барабанов, резчик М. К. Филатьева, бригадир В. М. Домрачев, начальник отдела Н. С. Киселев.

В ремонтно-механических мастерских 23 человека досрочно закончили пятилетнее задание, а тринадцать работают в счет 1972—73 годов. Это Н. Д. Рычков — долбежник, Н. В. Одогов — строгаль, И. С. Гумеников — фрезеровщик, Ф. М. Степанченко — строгаль, В. П. Хохлов — расточник, токари А. И. Умелев, В. Г. Никулин, А. В. Розовиков и другие.

Н. ДАРЦОНОВ, рабочий.

*С ленты телетайпа СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

23 декабря в Кремле открылась шестая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Собравшиеся тепло встретили товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, Д. Ф. Устинова, Ф. Д. Кулакова, М. С. Соломенцева, членов Президиума Верховных Советов СССР и Российской Федерации, членов правительства РСФСР.

Единогласно утвердятся повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1970 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1970 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1968 год.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана Республики депутат К. М. Герасимов. Он отметил, что Государственный план развития народного хозяйства Российской Федерации на 1970 год разработан в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС и утвержденным недавно Верховным Советом СССР народнохозяйственным планом на 1970 год.

В плане 1970 года предусматриваются рост всех отраслей хозяйства республики, культуры и подъем благосостояния народа. Национальный доход РСФСР увеличится на 6,3 процента, темпы роста промышленного производства составят 6,1 процента.

Далее в докладе говорится, что намечаемый на будущий год рост общественного производства и повышение его эффективности позволяют предусмотреть увеличение реальных доходов населения на 5,4 процента. А в целом за пять лет рост реальных доходов составит почти 34 процента.

По второму вопросу с докладом выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. В докладе отмечается, что высокие темпы развития экономики республики обеспечивают непрерывный рост финансовых ресурсов и перевыполнение бюджетов каждого года текущей пятилетки. Доходы и расходы Государственного бюджета РСФСР на 1970 год предусмотрены в сумме 35276,5 миллиона рублей. По сравнению с 1969 годом он возрастет, в сопоставимых данных, на 5,7 процента. Крупные средства выделены на развитие промышленности и сельского хозяйства, в частности, на развитие сельскохозяйственного производства направляется 8532 миллиона рублей — на 718 миллионов больше, чем в текущем году.

(ТАСС)

СЛУЖБЕ БЫТА — РАСТИ

Из выступления В. С. ЕЗДАКОВА, депутата

ПОЧТИ каждая семья имеет бытовые приборы: холодильники, пылесосы, швейные машины и другие. И чтобы быстро, качественно удовлетворять запросы трудящихся по ремонту бытовой техники, надо резко расширять сферу бытового обслуживания.

Сейчас на фабрике имени 1-го Мая работает свыше тысячи человек, которые выполняют самые различные услуги для населения. Однако задача заключается в том, чтобы в самые ближайшие годы количество работников бытового обслуживания увеличить с таким расчетом, чтобы на каждую тысячу жителей приходилось не менее 18 человек, занятых в сфере бытового обслуживания.

Для улучшения обслуживания трудящихся построены бытовые комбинаты в поселках Кузино, Билимбае, Первоуральского рудоуправления. Открыты бытовые комнаты в других

населенных пунктах.

Наша фабрика находится на подъеме. К нам много пришло молодежи. Ее предстоит научить бытовым профессиям, а потом закрепить на предприятии.

За одиннадцать месяцев коллектив предприятия выполнил план на 101,7 процента. А некоторые коллективы мастерских, как, например, в Кузино, по пошиву обуви и другие давно работают в счет 1970 года. Ожидается, что в целом все наше предприятие досрочно выполнит нынешний государственный план.

Мы займемся сейчас тем, чтобы в новом году еще выше поднять уровень бытового обслуживания, расширить его границы. Но для этого надо строить кооперированное предприятие по химической чистке, стирке одежды, белья. Городской Совет уже подобрал место для застройки, а вот руководители Новотрубного завода поставили решение

исполкома горсовета о выборе площадки под сомнение.

По заказу фабрики строится в городе блок «Б» — унифицированное предприятие бытовых услуг. Думается, что к 7 ноября 1970 года это предприятие будет сдано в эксплуатацию. Однако руководители Старотрубного и хромпикового заводов до сих пор не решились вопроса о подключении блока «Б» к энергоисточникам.

Руководителям промышленных предприятий надо больше проявлять заботы о бытовых нуждах трудящихся, содействовать коллективу нашей фабрики в развитии сферы обслуживания. У нас же получается пока иначе. Даже на двух приведенных мною примерах можно сделать вывод, что руководители промышленных предприятий о бытовом обслуживании трудящихся беспокоятся крайне плохо.

НУЖНЫ ПОМЕЩЕНИЯ

Из выступления Н. А. ДЗЮБЫ, директора телеателье

В НЫНЕШНЕМ году коллектив телеателье получил прекрасное помещение. Установили необходимое оборудование для ремонта телевизоров и радиоаппаратуры. И сразу показатели нашей работы резко улучшились. Уже в ноябре мы выполнили годовой план.

Теперь мы готовим кадры специалистов для работы в населенных пунктах города. В Билимбае поселковый Совет выделил нам помещение. Здесь сейчас оборудовано два рабочих места. И жители имеют возможность ремонтировать телевизоры прямо в своем поселке.

По-другому относятся к нуждам населения исполкомы Кузинского и Новоуткинского поселковых Советов. Их руководители до сих пор не могут подобрать помещений, где бы можно было организовать ремонт телевизоров и радиоприемников. Не беспокоятся они и о том, чтобы специалистам дать квартиры.

Исполкому городского Совета надо решить вопрос с открытием мастерских в Кузино и Новоуткинске.

В СТОЛОВЫХ ТЕСНО

Из выступления А. А. ТИТОВОЙ, депутата

МНЕ, как депутату и как работнику общественного питания, приходится постоянно выслушивать недовольства трудящихся. Нарекания эти сводятся к тому, что как на заводах, так и в черте города у нас мало еще столовых. Особенно тесно в столовых на Старотрубном заводе, на заводе горного оборудования. Расширять надо и школьные столовые, увеличивать их количество почти в четыре раза.

И очень обидно бывает,

когда слышишь из докладов на сессиях городского Совета, что строители не выполняют планов по вводу в эксплуатацию новых предприятий общественного питания. Например, до сих пор не закончено строительство столовых на Старотрубном заводе, для учащихся ПТУ № 69.

На 1970 год запланировано построить четыре предприятия общественного питания на 500 посадочных мест: на заводе горного оборудования, Старо-

трубно заводе, на швейной фабрике и на заводе сантехизделий.

Сам этот факт отрадный. Но мне хочется сказать о следующем. На заводе горного оборудования новую столовую строят без складских помещений. Находиться она будет в полуподвале. Но ведь эти обстоятельства опять скажутся на работе. Пора бы строить предприятия общественного питания со всеми необходимыми удобствами.

Больше внимания следует уделять нуждам трудящихся, проживающим в таких поселках, как Талица, П. Перович, стали основой социалистической революции, которая перешагнула границы Советского Союза. И именно поэтому ленинские работы стоят на первом месте по переводу на различные языки мира, в том числе и на языки народов Югославии.

Планета сегодня

ЛЕНИНСКАЯ МЫСЛЬ ОСВЕЩАЕТ ПУТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ
БЕЛГРАД. (ТАСС).
Здесь вышла в свет книга под названием «В. И. Ленин. Краткая биография».

В предисловии, написанном известным югославским публицистом П. Перовичем, отмечается, что «ленинская мысль продолжает освещать человеческий путь к достижению новых и новых высот человеческого прогресса». Труды Ленина, пишет далее

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ХЕЛЬСИНКИ ЗАКОНЧИЛИСЬ

ХЕЛЬСИНКИ, 22 декабря. (ТАСС).
22 декабря здесь закрылись проходившие с 17 ноября предварительные советско-американские переговоры о сдерживании гонки стратегических вооружений. В этой связи было принято комюнике о встрече обеих делегаций. В нем отмечается, что предварительный обмен мнениями был полезным

для обеих сторон. Достигнуто понимание по общему кругу вопросов, которые будут предметом дальнейшего советско-американского обмена мнениями. Достигнута также договоренность о том, что переговоры между делегациями СССР и США возобновятся 16 апреля 1970 года в Вене, а позже они снова будут проходить в Хельсинки.

Как уже сообщалось в нашей газете, во вторник состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Ее участники заслушали доклады заведующего городским финансовым отделом А. С. Белоногова «О выполнении бюджета города в 1969 году и о бюджете на 1970 год» и председателя городской плановой комиссии А. Д. Подкопаева «О плане развития местной промышленности на 1970 год». По каждому обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующее решение и утвердила представленные бюджет города на новый год и план развития местной промышленности.

Сегодня публикуется изложение выступлений в прениях по докладам.

БЮДЖЕТ — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

Из выступления И. В. ЗУЕВА, депутата

ПОСТОЯННАЯ бюджетно-финансовая комиссия прилагает немало усилий для выполнения плана доходов. В истекшем году мы проводили целый ряд проверок финансово-хозяйственной деятельности школ рабочей молодежи, больниц, культурно-просветительных учреждений. Депутат А. С. Белоногов в своем докладе сказал, что некоторые киноустановки не справляются с заданием по доходам. В основном это киноустановки, которые находятся в ведении профсоюзных организаций. Вот, например, Дом культуры строителей. Когда здесь была киноустановка завкома Новотрубного завода, то план валового сбора перевыполнялся. Руководители завкома, клуб металлургов поддерживали в зрительном зале чистоту, следили за мебелью, рекламировали кинофильмы. Сейчас же в зрительном зале мебель уже старая, да и установка не гостеприимна. Это одна из причин невыполнения плана по доходам от кино.

Требуют избиратели

Из выступления А. Н. ЛУТФУЛЛИНОЙ, депутата

ЖИТЕЛИ поселка хромпикового завода до сих пор не имеют бытового комбината. Нам очень неудобно, беспорядочно ездить в центр города. Особенно женщинам, для услуг которых нет в поселке парикмахерской, а в комбинате «Улыбка» большие очереди к мастерам дамской прически.

Руководители хромпикового завода пошли навстречу избирателям, и бытовая комбинат в поселке начали строить. Но беда тут в том, что треть строительное управление треста Уралтяжтрубстрой затягивает сооружение объекта.

Избиратели на встречах с депутатами требуют, чтобы бытовая комбинат был построен в самое ближайшее время.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
25 декабря 1969 г., № 251

ЗАКАЗЧИКИ МЕДЛЯТ

Из выступления А. М. ЕЛЬКИНА, депутата

СЕГОДНЯ депутаты городского Совета рассматривают важные задачи развития нашего города. Одной из них является увеличение строительства жилья для трудящихся. Для этой цели трест Уралтяжтрубстрой имеет большие возможности. Мы ежегодно можем вводить в эксплуатацию не менее 80 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

Но вот уже заканчивается декабрь, а руководители промышленных предприятий не решили еще вопросов с проектно-сметной документацией и финансированием. На новый год трест имеет заказов лишь на 15 тысяч квадратных метров.

Непонятно, почему тянут с заказами на строительство жилых домов Старотрубный хромпиковый, динасовый заводы, Новоуткинский завод «Искра». Не полностью имеют проектно-сметную документацию и новотрубские.

Если руководители указанных предприятий не смогут в самое ближайшее время дать заказы тресту Уралтяжтрубстрой на строительство жилых домов, то, возможно, четвертому строительному управлению придется соорудить жилые дома для свердловчан.

Исправить положение необходимо в ближайшее время. Промедление отрицательно скажется на работе строителей.

РАСТЕТ АССОРТИМЕНТ

Из выступления Д. Н. БЕРЛАДА, директора хлебокомбината

Из докладов, заслушанных на сессии, видно, что коллективы предприятий города работают успешно. Достиг успехов и коллектив нашего хлебокомбината. Для улучшения качества хлебобулочных изделий на предприятии немало осуществлено ценных организационно-технических работ. Одним из важных мероприятий, которое мы осуществили с помощью работников Новотрубного завода, можно назвать перевод нашего хлебокомбината на природный газ. Резко улучшились условия труда, повысилась производительность оборудования. Кроме того, для увеличения ассортимента продукции расширен цех по производству баранок, на втором заводе увеличена экспедиция. Сейчас решается вопрос о бестарном хранении муки, что также позволит улучшить работу нашего предприятия.

Некоторые трудности возникают у нас в связи с предстоящим капитальным ремонтом второго хлебозавода, который находится на Динасе. Дело в том, что этот завод работает десятки лет. Сейчас он специализируется на выпечке мелкостулчных хлебобулочных изделий 30 наименований. И вот, чтобы остановка этого предприятия не отразилась на торговле хлебобулочными изделиями, ремонт надо провести в самые короткие сроки.

На 1970 год нашему коллективу предстоит выполнить напряженные задания. Мы встретимся при их осуществлении с известными трудностями. Но они будут успешно преодолены. Резервы есть. И в последнем году пятилетки трудящиеся предприятия сделают все для того, чтобы привести их в действие. Так у нас решил каждый член коллектива.

НЕЛЕГКИЙ УСПЕХ

ТЕКУЩИЙ год для авторемонтного завода был, прямо скажем, критическим. Производственный план трещал, как говорили рабочие, по всем швам главным образом из-за неудовлетворительной организации труда, низкой дисциплины. В этой ситуации партийная организация не проявила принципиальности. Да и откуда ей было взяться, если в числе нарушителей трудовой дисциплины значились и коммунисты и даже... главный инженер Ф. А. Аликян. Каждый четвертый на заводе слыл прогульщиком, ни одного участка нельзя было поставить в пример.

Другой серьезнейший недостаток в работе коллектива — некачественный ремонт автомашин. Официально зарегистрировано отделом технического контроля 18 нарушений технологии, а неофициальных, рассказывает начальник отдела А. М. Михеев, в три-четыре раза больше. Это дает основание сделать вывод, что воспитанию среди ремонтников рабочей чести, гордости за то, что сделано на заводе, вообще не придавалось никакого значения.

Но вот нынче, учитывая создавшееся положение, на завод назначили новых руководителей. Коммунисты избрали секретарем парторганизации А. М. Михеева. Они начали изменять обстановку в коллективе с главного — с орга-

низации труда и укрепления дисциплины. 8 декабря провели рейд перед началом работы. А. И. Куркина, Н. А. Сотникова, Н. А. Южиков, Е. П. Дыльков, А. Я. Ковышин опоздали на смену. Но и пришедшие на участки вовремя в течение 10—20 минут вели праздные разговоры. Мастера же, привыкшие к этому, спокойно заявили, что люди в течение дня наверстают.

Наблюдались нередко преждевременные уходы с работы, выпивки днем, игра в домино уже после того, как прозвенел звонок об окончании обеденного перерыва. Мириться со всем этим было, естественно, невозможно. Тем более, что в ноябре на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты резко критиковали организацию труда на заводе.

8 декабря на оперативке у директора, а 11 декабря на открытом партийном собрании обсуждалась роль мастера на производстве. Главный инженер Я. Л. Рувинский сделал очень содержательный, острый доклад. Он на конкретных примерах показал, что мастер — центральная фигура на производстве, что он не только организатор, но и воспитатель коллектива. Доклад расшевелил людей. Выступило 10 человек. Мастера не оправдывались, они рассказывали, что мешает им по-настоящему организовать труд, укрепить дисциплину.

Много внесли ремонтники деловых предложений. Они записаны в решении. И хотя времени прошло после собрания немного, секретарь парторганизации энергично взялся за дело. Теперь еженедельно учителя Битумской школы выступают на заводе с беседами и лекциями, посвященными 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. С нарушителями трудовой дисциплины проводится индивидуальная работа. На участках создаются идеологические комиссии из числа лучших работников. Выпущен специальный номер стенной газеты «Авторемонтник». Заместитель секретаря парторганизации Г. Т. Булатов провел политинформацию по организации труда в коллективе. Все коммунисты получили партийные поручения.

Пожалуй, впервые за много лет составлен подробный план работы парторганизации и план мероприятий по реализации критических замечаний и предложений коммунистов. Естественно, все это сразу же положительно отразилось на работе. Директор завода Г. М. Нагаев и главный инженер Я. Л. Рувинский спокойно, по-деловому требуют от командиров производства максимум организации, выполнения обязанностей.

Налицо первые успехи. Уже в ноябре план по реализации продукции перевыполнен на 21 процент, выработка на каждого ремонтника составляет в среднем 125,6 процента. Значительно увеличилась сверхплановая прибыль. И другой очень отрядный факт — до 20 декабря не было прогулов.

Усилия партийной и профсоюзной организаций, руководителей завода направлены на то, чтобы коллектив выполнил годовой план по всем показателям, чтобы 100-летие со дня рождения В. И. Ленина встретить достойно.

А. ТИМОШИН,
зав. штатным
партийным отделом
редакции.

ГОРИЗОНТЫ, ОСВЕЩЕННЫЕ НАУКОЙ

БОЛЕЕ 90 потребителей получают продукцию Билимбаевского карьероуправления. И коллектив его прилагает все силы, чтобы полнее удовлетворить запросы. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он добился значительных трудовых побед. За годы пятилетки выдал сверх плана десятки тысяч тонн флюсов. На 16 процентов возросла нынче по сравнению с 1965 годом производительность труда по валовой продукции.

Достижениям коллектива способствует постоянное совершенствование организации труда и производства на научной основе. Планы НОТ начали разрабатывать в карьероуправлении еще в начале 1965 года. На расширенном совещании тогда было предложено руководителям цехов и отделов самим выбирать наиболее актуальные направления. Особое внимание было уделено в карьерах буро-взрывным работам. Осуществление планов здесь дало 2,5 тысячи рублей годовой экономии.

Но если в 1965 году научная организация касалась отдельных участков, ограничиваясь мероприятиями по ликвидации «узких» мест, выявлению резервов рабочего времени, то в последующие годы планы НОТ в большей степени увязываются с механизацией и автоматизацией, с применением более современной технологии, улучшением условий труда и т. д. Так, в плане НОТ, разработанном на дробильно-сортировочной фабрике Сухореченского карьера, предусмотрен перевод фабрики на дистанционное управление. Это высвободит 15 процентов работающих. Проект уже осуществляется.

Значительно больше, чем прежде, уделяем внимания улучшению санитарно-гигиенических условий труда. На Сухореченском карьере внедрена механи-

зация по очистке приемного бункера, реконструированы бункеры отходов мелочи и доломитовой крошки, расширяются помещения бытовых.

Реконструирован бункер отходов мелочи и на Галикинском карьере. Внедрено здесь также дистанционное управление лебедками перекачки вагонов при погрузке в них готовой продукции, что высвободило лебедчика.

На обоих карьерах осуществлен ряд мероприятий по улучшению приточно-вытяжной вентиляции, герметизации очагов пылеобразования, снижению шума, утешению рабочих мест.

Заслуживает внимания научная организация труда работников аппарата управления и линейного персонала цехов. За последние десять лет объем производства как по товарной продукции, так и по горной массе вырос более чем в два раза, а штат линейного персонала и аппарата управления не увеличился. В штатном расписании аппарата совершенно отсутствуют отделы сбыта, технического, производственного, проектно-конструкторского, транспортного, финансового, технического контроля. Отсутствуют должности главного маркшейдера, заведующего буро-взрывными работами, главного обогатителя, заместителя управляющего.

В имеющихся отделах, как правило, занимается один работник, который без каких-либо доплат к окладу исполняет и другие обязанности. Так, на главного механика, например, возложена работа по БРИЗу, техинформации; на геолога — отдел технического контроля; на плавильный отдел, состоящий из трех человек, — вся работа по отделу труда и зарплаты, сбыту, научной организации труда, часть обязанностей производственно-технического отделов.

На действующих карьерах, в состав каждого из

которых входит и дробильно-сортировочная фабрика, линейный штат установлен минимальный: начальник карьера, механик и по одному горному мастеру в смену. Все это благоприятно сказывается на росте производительности труда.

В конце прошлого года карьероуправление приняло в свое ведение от автобазы автотранспорт с численностью трудящихся 90 человек. А нынче по автотранспорту был уже разработан комплексный план научной организации труда, для осуществления которого потребуется 2—3 года. Уже в будущем году часть мероприятий высвободит семь человек и даст 12,5 тысячи рублей экономии. При полном же осуществлении плана высвободится 16 человек, а экономический эффект составит 36,8 тысячи рублей.

Главное управление горнорудной промышленности издало ныне сборник типовых проектов организации труда на открытых горных работах. Мы внимательно ознакомились и изучили их по имеющимся у нас профессиям. На расширенном заседании у главного инженера Г. В. Ильина обменались мнениями о возможности внедрения их. В итоге разработан план, намечены сроки и назначены ответственные за осуществление.

В первом квартале будущего года по этому плану будет внедрен типовой проект для шоферов автосамосвалов «БЕЛАЗ-540», во втором — для машинистов экскаваторов и дробилок. И можно не сомневаться, что планы наши осуществляются. Поборников научной организации труда у нас много. В числе их начальник внутрикарьерного транспорта Л. Л. Сизянов, механик Н. Н. Путилов, бригадир электрослесарей В. П. Саврулин и другие.

В. АНДРЕЙЧИК,
начальник отдела
организации труда
в планового отдела



С удовлетворением трудится старшая медсестра детского сада № 72 **Надя Ежова**. Ей нравится работать с подвижными, жизнерадостными ребятами, охранять их здоровье.

О **Н. Ежовой** тепло отзывались в коллективе. Сестринки выбрали **Надю** своим комсоргом.

Фото **Л. НЕЗЛОБИНА.**

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

«Отремонтировали капитально» — так называлась заметка, опубликованная в № 235. Автор **Н. Стулов** писал, что в его квартире протекала батарея. Пришел слесарь и отремонтировал ее — на полцента выдвинул в дверной проем.

«Такой случай действительно был, — отвечает редакция начальник жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода **И. И. Бабев**. — Во время ремонта слесарь тов. Озорнин сменил патрубок, но не рассчитал правильно размер и радиатор сместил в дверной проем, тем самым нарушив технические условия».

Сейчас радиатор поставлен на место.

Комсомольцы продолжают разговор по поводу корреспонденции «Мыльные пузыри»

ПОЧЕМУ ПЕРЕВЕЛИСЬ СКЕПТИКИ

МНЕ еще не приходилось писать в газету. Но, прочитав корреспонденцию «Что не горит, тот не зажигает», решила поспорить с автором о непогрешимости утверждения, вынесенного в заголовок.

Расскажу о том, как живем мы, комсомольцы цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики Старотрубного завода.

Все началось с одного случая, который, если можно так выразиться, всколыхнул нас... Комсомолец **К.** систематически не посещал собрания. Пришлось поговорить с ним на комитете. «Что мне комсомол? — бросил он вызов нам. — За собрания сверхурочные не платят... Напрасно успокаивал председателем-председателем, все заговорили разом... Осуждали рево. **К.** не ожидал всеобщего отпора. Он как-то съехался. Накал обсуждения так сильно подействовала на **К.**, что не попросив разреше-

ния, он бросился к выходу.

Что скрывать, комсомольская жизнь в цехе еле теплилась. Но этот комитет не прошел зря. Затронул он нас за живое! Однажды состоялся такой разговор.

Ира Максимова: — И все-таки в школе было интереснее. Помните, девчонки, как часто то суботник, то «Огонек»...

Валя Борисова: — Наверное, скоро от безделья заплесневею.

Таня Цедилкина: — Что сравнивать? Школа есть школа. А здесь производство. Отработали положенное — и домой.

Ира Максимова: — Под лежачий камень вода не течет. Сама не хотим ничем заниматься. Дел хватает, а энтузиазма не найдешь...

Кому-то в голову пришла замечательная мысль: а что, если попробовать организовать что-то вроде своего театра поэзии? Предложили и исполняли звучит громко — есте-

ств, поэзии». Название потом, сначала за дело! На том и решили.

Не секрет — нам не верили. В глаза смеялись: «План мероприятий срывается?». И уже серьезно: «До первых трудностей агитируйте, ищите, а потом...» — и безнадежно махали рукой. Но мы решили доказать. Беседовали с каждым комсомольцем, поднимали на ноги административного цеха. **Евгению Владимировну Воронинову**, техника-конструктора, попросили быть нашим руководителем. Она много лет занимается в заводской художественной самодеятельности и ее богатый опыт был кстати. Одним словом, увлеклись.

И вот, наконец, первая репетиция. Мы готовим литературно-музыкальную композицию «Комсомольцы — беспокойные сердца». Заботу каждого хоть отбавляй! И слова надо выучить, и о декорациях побеспокоиться, и о музыкальном оформлении не

забыть. Так каждый день. Смотришь иной раз на девочек — совсем другими стали. Вечно чем-то заняты, куда-то торопятся. Кислых лиц не встретишь. Верно было сказано в корреспонденции «Что не горит, тот не зажигает», что в комсомольской организации всегда должно быть одно общее дело, которое объединяет, цементирует людей.

В день рождения горной комсомольской организации состоялась премьера, в которую мы вложили все свое умение. Скажу одно: с тех пор у нас перевелись скептики. Не верите? Приведу убедительную цифру: из 33 комсомольцев нашего цеха 26 имеют постоянные поручения. Вот что говорят об этом те девушки, которые не так давно осуждали себя за бездеятельность...

Ира Максимова: — Я член заводской ревизионной комиссии. Очень нравится заниматься в художественной самоде-

ятельности.

Надя Дружинина и **Люба Скорынина**. — Мы члены цехового «Комсомольского прожектора». Это ответственное поручение нам дали впервые. Членов «КП» в нашем цехе знают в лицо!

Валя Борисова: — Коллектив — это его дела, за которые должен болеть каждый. Интересное, зажигающее дело — верное средство от... «мыльных пузырей».

В нашем цехе в соревновании в честь 100-летия со дня рождения **В. И. Ленина** каждый взял повышенные обязательства.

Не раз приходилось слышать, как хандру, бездеятельность группы объясняют нерасторопностью комсорга. Популярна поговорка о тех, кто не горит... Но правильно ли застой в коллективе ставить в вину одному вожаку? Конечно, нет. Группа сама должна выступить за печальной интересных дел. Об этом — мое письмо.

Л. ХАМИНОВА,
член бюро ВЛКСМ
цеха КПС Старотрубного завода.

ЧЕСТВУЮТ ПЕДАГОГА

НА ДНЯХ в актовом зале Первоуральского вечернего металлургического техникума состоялось чествование старейшего педагога Татьяны Леонидовны Гремячкиной. Поздравить с 50-летием со дня рождения и 25-летним трудовым стажем пришли студенты, преподаватели.

В годы войны Татьяна Леонидовна училась в Ленинградском педагогическом институте. Ей, как и всем другим ленинградцам, приходилось очень трудно. Надо было и рабо-

тать, и учиться. Порой, казалось, что силы оставят ее, но, проявив большое упорство и силу воли, Гремячкина тогда окончила вуз.

После войны Татьяна Леонидовна приехала в Первоуральск и стала преподавать высшую математику в только что открывшемся техникуме. С тех пор она воспитала немало отличных специалистов

для народного хозяйства и, в частности, для Новотрубного завода.

Требовательная, строгая, но добрая Татьяна Леонидовна пользуется всеобщим уважением, большим авторитетом среди студентов и своих коллег. Все тепло поздравили юбиляра, преподнесли ей ответственный адрес, ценные подарки, цветы. Пожелали крепкого здоровья и от-

личных успехов в работе.

Взволнованная необычной обстановкой, Татьяна Леонидовна Гремячкина сказала:

— Я очень благодарна всем вам за такое внимание и заверяю, что и впредь все свои силы и знания буду отдавать воспитанию техников-металлургов.

З. ДАШКОВСКАЯ,
студентка.

ВЕСЕЛЫМ БУДЕТ ПРАЗДНИК

— С 31 декабря для наших детей откроется зимний пионерский лагерь на спортивной базе Уралтяжтрубостроя, — рассказал председатель стройкома Геннадий Яковлевич Стахов. — Лес здесь прекрасный. Воздух чистый. На время каникул гороно выделило вожатых и воспитателей для организации досуга школьников.

— Где у ребят будет елка?

— Сверкающую, в игрушках новогоднюю елку дети встретят в Доме культуры строителей. С 1 по 6 января там побывают на празднике около трех тысяч ребят.

— Что еще намечается?

— 20 учеников первого и восьмого классов поедут на туристскую базу «Хрустальная». Откроются двери дворовых клубов.

— Кто в тресте организатор спортивной работы с детьми?

— Молодой коммунист, стюард завода ЖБИИЧ Николай Виноградов. Он проводит разыгрыш с дворовыми командами на приз «Клюшка чемпиона».

— Кроме того, — добавляет Г. Я. Стахов, — для малышей в городе залито семь кортов и восемь катушек.



В МИНУВШЕЕ воскресенье на сцене Дворца культуры Новотрубного завода состоялся заключительный тур городского смотра.

Из лучших номеров многие будут представлять творчество самодеятельных артистов города на областном смотре.

Из них ансамбль песни и пляски новотрубников под руководством Э. Захарова, духовой оркестр Дворца (художественный руководитель В. Берликов), литературно-музыкаль

ная композиция пятого цеха Новотрубного завода (художественный руководитель Ю. Погромский), песни солиста Старотрубного завода Е. Дунаева. От клуба имени Ленина выступит в Свердловске декламатор Н. Зайцева, а также участники цирковой студии Дома культуры строителей с ведущим Э. Пудлесом.

На снимке: танцевальная группа ансамбля песни и пляски Дворца культуры Новотрубного завода.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.

АППАРАТЫ, ВОЗВРАЩАЮЩИЕ СЛУХ

Богатство окружающих звуков исчезло, уступив место тишине. Человек частично потерял слух... Тяжело переживать такое горе. И особенно тем, для кого потеря слуха влечет за собой невозможность работать по специальности. Но, как говорится, не все потеряно, если на помощь приходят слуховые аппараты. Нашей промышленностью выпускается несколько моделей таких аппаратов для компенсации малой, средней и большой потери слуха.

Где приобрести их жителям Первоуральска и района? 25, 26 и 29 декабря в поликлинике Новотрубного завода в кабинете № 45 будет работать бригада Свердловского протезно-ортопедического предприятия по подбору, выдаче и продаже слуховых аппаратов.

Пенсионерам, инвалидам, детям до 16 лет аппараты выдаются при предъявлении паспорта, пенсионного удостоверения или справки ВТЭК и врачебного заключения. Остальные граждане приобретают их за наличный расчет. Стоимость от 15 рублей 50 копеек до 30 рублей.

Попутно каждый из посетителей может посоветоваться по поводу ремонта и эксплуатации уже имеющихся слуховых аппаратов.

С. ЧЕРНАВСКИЙ,
мастер-слухопротезист.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

ИНТЕРЕСНЫЙ СБОР

ДОЛГО подбирали картины, песни, стихи посвященные Ильичу. Оттаивались после уроков на репетиции. И вот настал этот день.

...Гремят барабаны, поют горны, звучит команда: «Отряд, смирно! Звеньевым сдать рапорта!». Звонкими голосами ребята докладывают о своей готовности к сбору. Знакомая мелодия песни «Тих апрель» заполняет пионерскую комнату. Звучат ее последние аккорды. Тишина. Только слышны шаги пионеров, которые сменяют почетный караул у знамени дружины.

Мы выступаем с концертом. Торжественно и необычно звучит знакомый с детства рассказ «Елка в Сокольниках». Детский дом, ребята, Ильич, высоко держащий на руках девочку, — все это невольно встает перед глазами. Кажется, вот-вот услышишь негромкий голос Ленина.

Сбор «Ленин и дети» окончен, но уходить не хочется.

Лена ДУБОВА,
ученица 5 «А» класса школы № 4.

СПОРТ

Вторая среди свердловчан

На прошлой неделе легкоатлет спортивного общества «Спартак» Людмила Козлова выезжала для участия в открытии зимнего первенства Свердловска по легкой атлетике.

Соревнования проходили в манеже. Людмила по прыжкам в высоту преодолела планку в один метр 50 сантиметров и заняла второе личное место по Свердловску.

На новогодний кубок

Соревнования по волейболу между мужскими командами города проходили в спортзале шестой школы. В упорной борьбе между спортсменами автопредприятия, геологоразведочной экспедиции, Первоуральскмежрайгаза, завода технологического оборудования и госучреждений новогодний кубок завоевали волейболисты автопредприятия (капитан команды П. Приемщиков).

На втором месте команда геологов (капитан Л. Кирич). Третье завоевали волейболисты команды госучреждений (капитан Л. Заревин).

А. АНТРОПОВ,
председатель городского Совета ДСО «Спартак».

СКУЧАТЬ НЕ ПРИШЛОСЬ

СОВСЕМ недавно я побывал в Шишимском доме отдыха, и у меня остались очень хорошие впечатления. Встретили здесь нас тепло и радушно. В первый же день организовали два концерта. Скучать нам не пришлось.

Я очень благодарен коллективу работников дома отдыха за хороший прием и внимание к отдыхающим. И от души говорю спасибо директору В. Н. Шуйкову и баянисту А. Н. Сажину.

З. ЕВГРАФОВ,
г. Красноуфимск.

Реклама и объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный художественный фильм «Неподсуден». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Пятеро с неба». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Художественный фильм «Поэма двух сердец». Начало: 6, 8 час. веч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 46 «Комиссионный» (на колхозном рынке) производит приемку и имеет в большом ассортименте обувь, культтовары, мебель.

Посетите наш магазин!

Горпищеторг производит дополнительный набор в Первоуральское торговое училище по подготовке продавцов продовольственных товаров. Срок обучения 10 месяцев. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 26 рублей. Принимаются девушки, имеющие образование 8-10 классов. Заявления и документы принимаются отделом кадров горпищеторга до 1 января 1970 г.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЛЕСОПУНКТ

ВЫПОЛНЯЕТ заказы населения по изготовлению коллективных садовых доминов, оконных переплетов, наличников, плинтусов, дверных полотен и других деревянных деталей для ремонта квартир.

Обращаться: г. Первоуральск, Трудоселон, ул. Мебельщиков, 7-а, контора лесопункта.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В декабре все протоварные магазины будут работать без выходных дней.

На складах горпищеторга в большом количестве имеются овощи, требующие сортировки и переборки. Поступающие на базу вагоны незамедлительно должны выгружаться. Для этой цели база просит свободных от работы лиц, домохозяек и пенсионеров помочь в сортировке, переборке и выгрузке вагонов. Работа может быть представлена и на неполный рабочий день. Оплата производится непосредственно на базе. Обращаться на базу или по телефону № 25-96.

НОВОУТКИНСКОМУ ЗАВОДУ «ИСКРА» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

технолог литейного производства. Предоставляется благоустроенная квартира. За справками обращаться в отдел кадров. Телефон через коммутатор завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 6

приглашает на работу помощника директора по хозяйственной части.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦУПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА УРАЛСПЕЦСТРОЙ ТРЕБУЕТСЯ

электрослесарь-эксплуатационный 5-6 разряда для работы на Ревдинском участке. Предоставляется общежитие. Обращаться: гор. Первоуральск, ул. Вайнера, 10, спецуправление Уралспецстрой, отдел кадров, или пос. СУМЗ, Уралспецстрой (участок).

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, юрисконсульта, водителей мотороллеров, разнорабочих, грузчиков и уборщиц в магазины.

А также на сортировку и переборку картофеля в общей горпищеторг просит помочь пенсионеров, домохозяек и лиц, имеющих свободное от работы время.

Обращаться в отдел кадров горпищеторга.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.